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FRÝDEK-MÍSTEK – Dobrovolníci 
z ADRA. Študáci s batohem na 
zádech neohroženě vyrážející do 
„horkých“ oblastí Balkánu či Kav-
kazu? Kdepak! František Brotánek 
(76) i Romana Držábová (59) jsou 
toho příkladem. Coby penzisti po-
máhají v roli dobrovolníků frýdec-
ko-místecké pobočky této humani-
tární organizace, jejímž sponzorem 
je i Nadace OKD.

„Však jsem taky vyučený hornic-
ký učeň na šachtě Pluto v Loukách 
u Litvínova. Důlní elektrikář,“ roz-
hovořil se František. Skutečnost, 
že se dal k dobrovolníkům, ovšem 
nemá nic společného s havířinou 
(stejně toho moc nenafáral), s OKD 
ani její nadací. „Jsme sousedé a už 
jsme ADŘE nosili nepotřebné šat-
stvo. Pak jsem si přál najít někoho, 
kdo má náladu na procházky,“ vy-
světloval své důvody.

František má rodinu i dospělé 
děti, ale přesto si našel „kamaráda“. 
Dochází do Domova pro seniory za 
člověkem o čtyři roky starším, in-
validou na vozíčku. „Dvakrát týd-
ně. Býváme na jeho zahradě, anebo 
prostě jenom venku. Máme blízké 
názory na život, líbí se nám podob-
né knížky,“ upřesnil. Dobrovolnic-
ká činnost – nejedná se o práci, je-
likož to není placené – mu přináší 
užitečnou náplň volného času.

S havíři měla shodou okolností 
cosi společného i další ze stovek 
dobrovolníků frýdecko-místecké
ADRY. „Dělala jsem na správě 
hornických bytů v Michálkovi-
cích,“ upřesnila paní Romana. Ta 
po odchodu do penze chtěla dělat 
něco, co má smysl, co je užitečné. 
„Mám ráda děti, ráda si s nimi hra-
ji,“ uvedla k motivaci. Zvykla si už 
také na to, jak se lidé často podivu-

jí, že za dobrovolnictví nebere ani 
korunu.

Tak se z paní Romany stala ba-
bička pro dívky a chlapce z domova 
Na Hrázi. Se vším všudy: dokonce 
i buchty svým novým „vnoučkům“ 
nosívá. „Trávím tam většinou jed-
no odpoledne týdně. Moc se na 
sebe těšíme. Oslavíme tam i mou 
šedesátku,“ líčila. Domov je členěn 
na jakési buňky. V té její je šest dětí, 
s nimiž si povídá, hraje, učí. Pečou 
spolu i bábovky. Jen do té poslední 
dali místo cukru sůl…

Deset tisíc hodin pomoci potřebným
Dobrovolníci v sociálních a zdra-
votních zařízeních v Moravskoslez-
ském kraji. Tak se jmenuje projekt 
organizace ADRA, na který dala 
Nadace OKD v rámci programu 
„Pro zdraví“ 160 tisíc korun.

„Není to úplně zadarmo. Někdo 
musí dobrovolníky sehnat, vybrat, 
zajistit jim vstupní pohovory, pro-
školení, vykonávat nad nimi su-
pervizi, někdy proplácet cestovné,“ 
řekl vedoucí centra Michal Čančík.

ADRA v rámci projektu spolu-
pracovala s jedenadvaceti zaříze-
ními v regionu (dětské domovy, 
domovy seniorů, nemocnice, ústa-
vy…). Získala 393 dobrovolníků, 
kteří tam chodí pravidelně pomá-
hat.

„Za peníze Nadace OKD se lidé 
věnovali pomoci dohromady více 
než deset tisíc hodin,“ bilancoval 
Michal Čančík. Za zmínku pak sto-
jí, že zájem o dobrovolnictví prý 
projevil i jistý manažer společnosti 
RPG; v tuto chvíli s ním jednají...

Radek Lukša

OSTRAVA – Čtyřlístek, jinými 
slovy ostravské centrum pro 
osoby se zdravotním posti-
žením, vydal sestřih nejkrás-
nějších okamžiků unikátní-
ho koncertu Všechny barvy 
duhy II, při kterém se na pó-
diu Divadla Antonína Dvořá-
ka vystřídali špičkoví umělci 
i  andicapované děti a dospělí. 
Koncert zaštítěný primátorem 
Ostravy podpořila také Nada-
ce OKD.

Společně s dětmi a dospělými 
s mentálním nebo zdravotním 
handicapem vystoupila napří-
klad zpěvačka Věra Špinarová, 
pianista Richard Pogoda nebo 

frontman skupiny Buty Radek 
Pastrňák. Program byl díky 
tomu mimořádný. „Nabízel té-
měř vše – hudbu a zpěv, diva-
dlo i tanec, a přinesl divákům 
mnoho nevšedních překvape-
ní a téměř dvě hodiny dobré 
zábavy,“ řekla mluvčí čtyřlíst-
ku Bohdana Rywiková.

Klienti Čtyřlístku a žáci 
Múzické školy zazářili svými 
hudebními, tanečními, pěvec-
kými i divadelními výkony. 
„Hosté koncertu byli nejen 
aktéry, ale zároveň také patro-
ny jednotlivých účinkujících, 
kteří nikoho v hledišti nene-
chali lhostejným. Smyslem 

koncertu byl společný dialog 
hlediště a jeviště, dialog těch, 
jejichž srdce jsou otevřená no-
vým poznáním a novým pro-
žitkům a  zároveň ukázat ne-
zaujatým divákům, jak velká 
může být vůle člověka limito-
vaného tělesným, mentálním 
či jiným postižením, aby mohl 
dosáhnout výkonu na hranici 
profesionality,“ dodala Rywi-
ková.

Více informací o organizaci, 
která dává handicapovaným 
lidem nový smysl života, na-
jdete na webu www.uspostra-
va.cz. 

            (vs)

Kamarád pro vozíčkáře, 
babička opuštěných dětí
Bohulibá činnost dobrovolníků humanitární organizace ADRA nemusí být vždy nutně namířená do krizových oblastí světa

Všechny barvy duhy na DVD
Čtyřlístek vydal záznam z originálního společného koncertu umělců a handicapovaných
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Co nadace také 

podpořila

Turisté na Fulnecku 

nezabloudí
Občanské sdružení Comenius Fulnek chystá 
naučnou stezku s informačními tabulemi, kte-
ré turisty zavedou na zajímavá místa regionu. 
Do budování stezky se zapojí kromě mladých 
lidí z Fulnecka i zahraniční studenti.

Karvinští školáci 

budou mít klub
Kluci a holky ze Základní školy na ulici Maja-
kovského v Karviné se už nemohou dočkat 
březnového otevření školního klubu Kamarád, 
který jim nabídne zajímavé programy pro 
volný čas. Reportáž z otevření si přečtete 
v Horníku. Již brzy!

Nadace pomáhá i na jihu Čech
Nadace OKD podporuje pomoc potřebným 
také v jiných částech republiky. Díky grantu 
funguje například Poradenské středisko pro 
děti s poruchou autistického spektra v Táboře. 
Zaměřuje se na sociální poradenství, individu-
ální terapie a nácviky sociálních dovedností, 
což je velkým přínosem pro postižené děti 
i jejich rodiče.

Agape v Karviné pro všechny
Nové komunitní centrum Agape na Masary-
kově náměstí v Karviné vybudované také díky 
grantu Nadace OKD nabízí vyžití pro všechny 
od teenagerů po seniory. Kromě možnosti 
posedět s přáteli bude organizovat i kurzy 
nebo výstavy. Před týdnem otevřené centrum 
představíme v některém z příštích vydání 
Horníka.

Travesty show 

pro ostravské seniory
Díky podpoře Nadace OKD uspořádal městský 
obvod Slezská Ostrava několik akcí pro 
seniory. Jedním z vrcholů zimní sezony byl 
ples, na kterém kromě dalších hostů pobavily 
důchodce Divoké kočky neboli pravá travesty 
show. Na další akci si všichni zapěli společně 
s bývalým zpěvákem Moravanky Jožkou Šmu-
kařem.                                                                  (vs)Michal Čančík, vedoucí frýdecko-místecké pobočky ADRA.

František Brotánek a Romana Držábová jsou dobrovolníky ve sdružení ADRA.

Z ostravského koncertu Všechny barvy duhy II.




